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1.
Maršrutizatorius. Maršrutizatorius – tai programa, skirta nukreipti tinklu gaunamus duomenų paketus tam tikru adresu, nustatomu pagal gavėjo IP adresą. 

Kiekvienas IP adresas užrašomas keturiais sveikaisiais skaičiais iš intervalo [0..255], atskirtais taškais. Pavyzdžiui: 192.168.2.7; 

IP adresų grupė užrašoma taip pat kaip ir IP adresas, tačiau vietoj bet kurio iš keturių sveikųjų skaičių gali būti nurodytas skaičių nuo 0 iki 255 intervalas. Pavyzdžiui, 192.168–170.2.2–220; Intervalas yra korektiškas, t.y. intervalo pradžią nurodantis skaičius yra griežtai mažesnis už intervalo pabaigą nusakantį skaičių. 

Maršrutizatorius turi sąrašą taisyklių, nusakančių, kuriuo adresu turi būti išsiųstas paketas, kai žinomas gavėjo IP adresas. Kiekvieną taisyklę nusako IP adresų grupė ir tarpinio gavėjo IP adresas. Pavyzdžiui:

192.168–170.2.2–220 192.168.0.1

Jeigu gavėjo IP adresas patenka į taisyklėje nurodytą IP adresų grupę, šis paketas toliau persiunčiamas taisyklėje nurodytu tarpinio gavėjo adresu. Jei nepatenka – peržiūrimos kitos taisyklės. Taisyklės sudarytos taip, kad kiekvienam duomenų paketo gavėjo adresui egzistuoja lygiai viena taisyklė, nusakanti, kur turi būti persiųstas šis paketas.

Užduotis. Duotas maršrutizatoriaus taisyklių sąrašas, siunčiamų duomenų paketų kiekis ir duomenų paketų gavėjų adresai. Kiekvienam duomenų paketui reikia rasti adresą, kuriuo jį turi persiųsti maršrutizatorius. 

Pradiniai duomenys – Pradinių duomenų failo MARSRUT.IN pirmoje eilutėje įrašyti du tarpu atskirti sveikieji skaičiai N (1 ( N ( 1000) ir M (1 ( M ( 1000). 
N yra taisyklių, o M – siunčiamų paketų skaičius. Tolesnėse N eilučių surašytos visos taisyklės, po vieną eilutėje.

Likusiose M eilučių įrašyti duomenų paketų gavėjų adresai. Pirmoje jų įrašytas pirmojo duomenų paketo gavėjo adresas, antroje eilutėje – antrojo duomenų paketo gavėjo adresas ir t. t.

Rezultatai – Rezultatų faile MARSRUT.OUT turi būti įrašyta lygiai M eilučių su adresais, kuriais bus persiunčiami gauti duomenų paketai. Pirmoje eilutėje turi būti įrašytas adresas, kuriuo bus išsiųstas pirmasis duomenų paketas, antroje eilutėje – adresas, kuriuo bus išsiųstas antrasis duomenų paketas ir t. t. 

Pavyzdys
	Pradiniai duomenys
	Rezultatai
	Paaiškinimai

	4 3

10.0.0.9-11 10.1.1.253

192.168-170.2.2-220 192.168.2.1

192.168.0.3 192.168.0.1

192.168.0.4 192.168.0.254

10.0.0.10

192.168.2.7

192.169.2.147
	10.1.1.253

192.168.2.1

192.168.2.1


	Pirmasis duomenų paketas siunčiamas pagal pirmąją taisyklę, o antras ir trečias – pagal antrąją taisyklę.


Bus vertinami tik tie darbai, kuriuos priims Programavimo varžybų aptarnavimo sistema. Sistemai reikia pateikti failą, kuriame būtų:

1)  identifikuojantis komentaras (žr. toliau pateiktą lentelę);

2)  komentaras, kuriame nurodoma Jūsų vardas, pavardė, mokykla, klasė;

3)  programa, sprendžianti duotąjį uždavinį.

Failas, kuriame įrašytas sprendimas, BŪTINAI turi prasidėti tokiu komentaru:

	Jei programuojama

	Paskalio kalba
	C kalba
	C++ kalba

	{

TASK: MARSRUT

LANG: PASCAL

}
	/*

TASK: MARSRUT

LANG: C

*/
	/*

TASK: MARSRUT

LANG: C++

*/


Vykdymo laikas – 2 sek., procesorius – Celeron 1,3 GHz.

Pastaba. C kalba rašomos programos turi būti užbaigiamos return 0.

Sprendimas vertinamas iki 100 taškų: 

· 100 taškų už programą;

2.
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Gilės. Artėjant žiemai labai svarbu sukaupti pakankamai maisto atsargų. Tai supranta net tingiausia iš visų voverė (sciurus vulgaris) Alfa. Negaišdama laiko maisto rinkimui, Alfa susisuko savo gūžtą ąžuolo šakose. Vėjuotą dieną, nušokavusi iki didelės ir patogios šakos, ji gaudo žemyn krintančias giles.

Ant Alfos mėgstamiausios šakos yra P patogių pozicijų, kuriose ji gali tupėti. Per vieną laiko vienetą ji gali peršokti į gretimą poziciją kairėje ar dešinėje, arba likti toje pačioje pozicijoje. Jei kažkuriuo laiko momentu, Alfai tupint (arba nutupiant) pozicijoje p, į šią vietą krinta gilė, voverė ją pagauna.
Užduotis. Pradiniu (nuliniu) laiko momentu voverė tupi vidurinėje pozicijoje. Ar galite suskaičiuoti, kiek daugiausiai gilių gali spėti pagauti Alfa, jei žinoma, kur kiekvienu laiko momentu kris gilės? Parašykite programą, sprendžiančią šį uždavinį. 

Pradiniai duomenys pateikti faile GILES.IN. Pirmoje eilutėje įrašytas nelyginis skaičius P – pozicijų skaičius (1 ≤ P ≤ 15, kadangi P yra nelyginis skaičius, viduriniosios pozicijos numeris yra (P + 1) / 2). Antroje – gilių skaičius N (0 ≤ N ≤ 50 000). Tolesnėse N eilučių įrašytos sveikųjų skaičių tk ir pk poros (1 ≤ tk ≤ 10 000, 1 ≤ pk ≤ P), reiškiančių, jog k-toji gilė laiko momentu tk nukris pozicijoje pk. Skaičių poros pateiktos laiko momentų (tk) didėjimo tvarka.

Rezultatus programa turi įrašyti į failą GILES.OUT. Pirmoje ir vienintelėje eilutėje turi būti įrašytas sveikas skaičius M – didžiausias gilių, kurias gali suspėti pagauti Alfa, skaičius. 

Pavyzdys

	Pradiniai duomenys
	Rezultatai
	Paaiškinimas

	5

6

1 2

1 3

2 1

3 5

4 2

5 4
	3
	Tai pavyzdys iš iliustracijos. Voverė gali pagauti tris giles keliais skirtingais būdais, tačiau negali spėti pagauti keturių ar daugiau gilių. Vienas iš būdų pagauti tris giles: pirmuoju laiko momentu pagauti gilę trečiojoje pozicijoje, trečiu laiko momentu – penktojoje pozicijoje (Alfa gali spėti peršokti į penktąją poziciją iš trečiosios per du laiko vienetus), ir penktuoju laiko momentu – ketvirtojoje pozicijoje.

	7

7

1 3

2 2

3 5

4 5

4 7

5 4

5 7
	4

	Pirmuoju laiko momentu Alfa iš ketvirtosios (vidurinės) pozicijos gali peršokti į trečiąją (ir pagauti gilę!), pagauti abi giles penktojoje pozicijoje (trečiuoju ir ketvirtuoju laiko momentais), o penktuoju – pagauti gilę ketvirtojoje pozicijoje.


Bus vertinami tik tie darbai, kuriuos priims Programavimo varžybų aptarnavimo sistema. Sistemai reikia pateikti failą, kurioje būtų:

1)  identifikuojantis komentaras (žr. lentelę žemiau);

2)  komentaras, kuriame nurodoma Jūsų vardas, pavardė, mokykla, klasė;

3)  komentaras, kuriame yra trumpas uždavinio sprendimo idėjos aprašas;

4)  programa, sprendžianti duotąjį uždavinį.

Failas, kuriame įrašytas sprendimas, BŪTINAI turi prasidėti tokiu komentaru:

	Jei programuojama
	Jei pateikiamas tik idėjos aprašymas

	Paskalio kalba
	C kalba
	C++ kalba
	

	{

TASK: GILES

LANG: PASCAL

}
	/*

TASK: GILES

LANG: C

*/
	/*

TASK: GILES

LANG: C++

*/
	/*

TASK: GILES

LANG: NO

*/


Vykdymo laikas – 2 sek., procesorius – Celeron 1,3 GHz.
Pastaba. C kalba rašomos programos turi būti užbaigiamos return 0.

Sprendimas vertinamas iki 100 taškų: 

· 80 taškų už programą;

· 20 taškų už idėjos aprašymą.
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